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Profil des enseignants participants
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Niveaux des classes participantes
La tendance observée depuis plusieurs éditions se confirme : les
classes maternelles représentent 53 % des participations, des
chiffres stables par rapport à la précédente édition.

L’investissement des professionnels pour relancer l’opération
La majorité des enseignants (52 %) qui ont participé à la 23ème

édition ont été directement contactés par les professionnels. Ce
canal de recrutement connaît ainsi une hausse de 15 points par
rapport à la dernière édition, ce qui constitue un
bouleversement notable et montre la volonté des professionnels
à relancer l’opération après deux ans d’absence.
Le deuxième canal d’information est la notoriété de l’opération
(33 %) : collègues, parents d’élèves, enseignants ayant déjà
participé...
L’inspection d’académie arrive en troisième position à 12 %, en
hausse de 4 points par rapport à 2019.
La presse représente 2 % des sources d’information.

Plus d’un tiers des enseignants (34 %) déclarent avoir eu recours
au site jardinons-alecole.org pour trouver une jardinerie
participante.

Des enseignants qui pratiquent le jardinage avec leur classe
Près de 9 enseignants sur 10 participant à la Semaine du
jardinage pour les écoles pratiquent déjà des activités de
jardinage avec leur classe, un chiffre stable par rapport aux
précédentes éditions. Il s’avère ainsi logique pour la quasi-
totalité (91%) d’entre eux que cette opération est motivante
pour poursuivre ou initier des activités de jardinage à l’école.

MaternellesElémentaires

Autres

Niveau des 
classes 

participantes

Pratique du 
jardinage à 

l’école

Non
Non répondu

Oui



L’accueil de l’opération par les enseignants
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Le plébiscite des enseignants pour cette
23ème édition
A plus de 90 %, les enseignants se déclarent
très satisfaits de l’opération et de l’accueil
des professionnels.
L’ensemble des indicateurs relatifs à
l’organisation générale et aux contenus sont
en hausse par rapport à la dernière édition.

Des ateliers appréciés par les enseignants
et les enfants
La dimension pédagogique de l’opération
est reconnue par plus de 9 enseignants sur
10. Ils sont quasiment unanimes (98 %) pour
dire que les ateliers sont appréciés par les
enfants et 86 % les considèrent adaptés aux
tranches d’âges.
En marge de ces chiffres, les enseignants
saluent la compétence et la capacité des
animateurs à adapter leur discours en
fonction du niveau des élèves.
Ils indiquent également que cette opération
est parfaite pour faire découvrir le jardinage
de manière ludique aux enfants qui sont
ravis de pouvoir repartir avec leurs
réalisations.
Seul petit bémol pour une jardinerie qui
avait oublié la venue de l’école, mais les
ateliers ont pu être assurés !

Appréciation sur : Très 
satisfaisant

Plutôt 
satisfaisant

Moyent 

satisfait
Non 

satisfait

L’opération 91 % 9 % - -

L’accueil des 
professionnels 93 % 7 % - -

L’organisation et le 
déroulement des 
ateliers

81 % 19 % -

Les ateliers proposés 79 % 21 % - -

Le contenu du kit 
pédagogique 81 % 19 % - -

Appréciation sur : Tout à fait
d’accord

Plutôt
d’accord

Moyent 

d’accord
Pas 

d’accord
Opération bien 
organisée 86 % 9 % 5 % -

Opération à véritable 
dimension 
pédagogique

79 % 19 % 2 % -

Ateliers appréciés par 
les enfants 98 % 2 % - -

Ateliers adaptés à 
l’âge des enfants 86 % 12 % 2 % -

Opération motivante 
pour mettre en place 
des activités de 
jardinage à l’école

91 % 9 % - -



Des ateliers toujours appréciés par les enseignants 
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Les ateliers proposés cette année ont été appréciés des enseignants : 79 % se déclarent « Très satisfait » et 21 %
« Satisfait ». Certains enseignants de maternelles font cependant remarquer que la durée de certains ateliers n’est pas
adaptée aux très jeunes élèves tout en considérant que leur contenu correspond à la cible.
Les ateliers pratiques de plantation restent les plus demandés par les enseignants. On note cependant une tendance
à la hausse sur la mise en place des ateliers qui traitent de la biodiversité au jardin (animaux amis), du jardinage
durable (compost) et de la gestion des ressources (gestion de l’eau) qui apparaissent dans le top 10. Ces ateliers,
souvent plus théoriques, correspondent à la thématique impulsée pour cette édition et aux programmes scolaires
d’éducation au développement durable. Une hausse qui peut également être attribuée au travail de refonte mené sur
ces thématiques.

NOM DE L’ATELIER Très satisfait Plutôt satisfait Moyennement 
satisfait

1- Une jardinière de plantes aromatiques 95 % 5 % -

2- La plantation de fleurs 83 % 11 % 6 %

3- Les animaux amis des cultures 88 % 12 % -

4- Les semis de légumes 100 % - -

5- Une jardinière pour les abeilles et les papillons 75 % 13 % 12 %

6- La plantation d'un fraisier 100 % - -

7- La diversité des légumes 100 % - -

8- La découverte du compost 100 % - -

9- La réalisation d'une jardinière fleurie 100 % - -

10- La gestion de l'eau au jardin 33 % 67 % -

Le classement des 10 ateliers les plus proposés et leur niveau de satisfaction



Un regain de satisfaction pour les supports pédagogiques
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Un kit pédagogique remanié fortement apprécié
Remis aux enseignants à l’issue des ateliers, les différents supports du kit pédagogique permettent de réinvestir et
d’approfondir des connaissances abordées lors des ateliers et également de travailler sur des thèmes
complémentaires.
En cohérence avec les remarques exprimées par les enseignants de cycles 1 et 2 lors des précédentes éditions, un
travail de refonte, de simplification et de mise à jour des programmes du guide enseignant et des fiches d’activités
avait été initié pour l’édition 2020 (annulée) et poursuivi pour cette nouvelle édition. Le résultat de cette évolution
est au rendez-vous puisque 81 % des enseignants émettent un avis très positif sur le contenu du kit pédagogique,
Avec une hausse de 22 points par rapport à la précédente version, le guide d’animation recueille l’adhésion des
enseignants dont 88 % se disent « Très satisfait ». Ce regain de satisfaction se confirme pour les fiches d’activités qui
connaissent une augmentation de 15 points d’enseignants « Très satisfait ».
L’ensemble des autres supports du kit pédagogique recueille également un avis très favorable avec des taux
dépassant 85 %.

Appréciation sur : Très 
satisfait

Plutôt 
satisfait

Moyent 

satisfait
Non

satisfait

Le guide enseignant 88 % 9 % 2 % -

Les fiches d’activités 72 % 26 % 2 % -

Les posters 88 % 12 % - -

Les imagiers 88 % 12 % - -

Le guide pratique pour favoriser la 
biodiversité dans le jardin d’école 86 % 12 % 2 % -



Les thèmes préférés pour les prochains supports
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JARDIMAGIER

Les légumes feuilles 

Les cucurbitacées 

Les arbustes à fleurs 

Les plantes grimpantes 

Les variétés de tomates 
Les graminées 

Autres  

Les suggestions des enseignants pour de nouveaux thèmes sur les différents supports pédagogiques sont souvent
liés à des demandes d’expérimentations et/ou cultures en classe. Il existe des supports sur ces sujets mais ils n’ont
pour le moment pas fait l’objet d’un travail de refonte et de mise à jour : fiches d’activités, posters, guides
pratiques.



Les thèmes préférés pour les prochains supports
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JARDIPOSTER

Les arbustes à fleurs 

Autres  

Les plantes en classe 

L’origine géographique 
des plantes

La photosynthèse 

Les plantes textiles 

Les plantes tinctoriales



Les thèmes préférés pour les prochains supports
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GUIDE PRATIQUE

Les cultures en 
jardinières

Autres  

Les petits fruits gourmands La création d’un 
jardin d’artiste

Les jardins au carré 

Les expérimentations en classe

La création d’un 
jardin médiéval



Les thèmes préférés pour les prochains supports
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IMAGES SÉQUENTIELLES

Le développement de
la pomme de terre

Le développement du fraisier

Autre

Le développement 
de la tulipe

Le développement du pois ou du haricot

De la fleur au fruit


